

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ХАО ЛУНА «ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ В КНР НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ» НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ПОЛИТИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 23.00.02 «ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИНСТИТУТЫ, ПРОЦЕССЫ И ТЕХНОЛОГИИ».

Автореферат диссертации на тему « Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе» на соискание ученой степени кандидата политических наук соискателя Хао Лун посвящен интересной и актуальной проблеме не только Китая, но и других стран, в том числе и современной России. Политическая и научная актуальность темы соперничают между собой. Успехи современного Китая, его прорыв на ведущие роли в мировой экономике и политике, когда он претендует достаточно успешно на роль мирового лидера, невозможны были без эффективного функционирования системы государственной службы этой страны. Поэтому неудивительно желание докторанта взяться за исследование столь интересной и значимой во всех отношениях темы.

Исследование данной темы подкреплено солидной источниковой базой, в списке цитируемых в автореферате статей, монографий, материалов СМИ и архивов, насчитывается сотни работ. Из них 209 – на китайском языке, более сотни на русском и 10 на английском, многие из которых впервые вводятся в научный оборот, что делает честь соискателю. Подобные диссертации имеют не только научное и политическое, но и практическое значение, как для органов власти Китайской Народной Республики, так и Российской Федерации, да и не только их, поскольку зачастую причиной отставания многих стран, как в политической, так и экономической сферах является неэффективность их системы государственной власти. А порождает это негативное явление – коррупция, некомпетентность ее представителей, игнорирование интересов общества и государства, которых чиновники, казалось бы, призваны защищать. Вопрос, связанный с тем, как обустроить систему государственной власти на примере современного Китая для обеспечения его дальнейшего успешного развития во всех сферах жизнедеятельности китайского общества и государства, нашеловое отражение в работе соискателя, в частности в автореферате диссертации. Автореферат написан хорошим русским языком, хотя для докторанта он не является родным.

Вместе с тем, считаю своим долгом обратить внимание на ряд недостатков авторефера данной диссертации. Не совсем разделяю мнение докторанта относительно устойчивости системы государственной власти и политического управления Китая на протяжении его многотысячелетней, столь длительной по времени истории, каковой могут похвастаться немногих стран современного мира. В истории этой великой страны было всякое: «смутные времена», порой длившиеся веками, например, с III по VI столетия, крестьянские войны и бунты, не менее беспощадные и бесмысленные, чем русские, если говорить словами классика, продолжавшиеся десятилетия, революций только в XX веке было три – Синьхайская, свергшая в 1911 году монархию и установившая буржуазную республику, коммунистическая в 1949 году, когда к власти пришла Компартия Китая, правящая и поныне, «культурная революция» 1967-1968 годов. В этом отношении с Китаем по числу революций может соперничать только Россия. Как это система власти в Китае существовала практически без изменений вплоть до XX века? Не могу с этим согласиться. А иностранные завоевания, например, монгольское XIII веке, когда Китай впервые в своей истории был весь завоеван и лишился независимости почти на столетие. Все это прямо

влияло на систему государственной власти в Китае, которая не оставалась неизменной вопреки утверждению соискателя.

При всем сказанном, текст автореферата позволяет констатировать, что диссертация Хао Луна «Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе» соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор Хао Лун достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 «Политические институты, процессы и технологии».

Доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник

Института востоковедения РАН

А.Ш.Кадырбаев

28 апреля 2015 года, г. Москва.

Подпись Кадырбаев А.Ш.

УДОСТОВЕРЯЮ

Зав. отделом кадров Федеральное бюджетное учреждение
«28» апреля 2015 г. Институт
востоковедения
Российской
академии наук

